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ARTE DEGLI ANNI SETTANTA (e dintorni)

DALLA COLLEZIONE GERVASONI
L’Associazione Artisti Bresciani partecipa alle celebrazioni del quarantesimo anniversario della strage di piazza della Loggia proponendo una esposizione di opere di quel periodo raccolte da un collezionista bresciano che mette a disposizione alcuni capolavori della sua collezione.
Quando ci si voglia riferire alla contemporaneità, o comunque a periodi relativamente vicini nel tempo, ogni pretesa di esaustività cede di fronte al senso della testimonianza, della documentazione, della memoria. Associare opere a fatti, esperienze, momenti storici è legittimo, anzi è un fil rouge efficace: magari il semplice frammento di un mosaico, ma sempre l’utile traccia di un percorso.

Gli anni Settanta furono contrassegnati, anche sotto il profilo artistico, da tensioni, contrasti, speranze, ideali, utopie. Tendenze differenti, se non opposte, convivevano e si scontravano e, come in ogni epoca, maestri anziani o già storicizzati proseguivano e approfondivano le loro ricerche, mentre giovani arrembanti si affacciavano sulla scena portando linguaggi propri e originali.

Sono esposti lavori di Enrico Baj, Agostino Bonalumi, Remo Brindisi, Roberto Crippa, Virgilio Guidi, Trento Longaretti, Zoran Mušič, Franco Rognoni, Aligi Sassu, Mario Schifano.

Nel catalogo della mostra, pubblicato nella serie “Classici del contemporaneo” per le edizioni AAB, è riportato un saggio critico di Paolo Bolpagni e Bianca Martinelli.
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  Remo Brindisi, Vincitore e vinto, anni 70, olio su tela, cm 61 x 50
Sala del Grande Miglio

Castello di Brescia

Inaugurazione: sabato 10 maggio 2014 ore 11

Apertura: 10 maggio-2 giugno 2014

dal giovedì alla domenica, ore 10-17 

Aperture straordinarie: mercoledì 28 maggio e lunedì 2 giugno
tel.: 030-45222 fax: 030-2898077

www.aab.bs.it

e-mail: info@aab.bs.it

